Obětí je stále více, podvodníci jsou skvělí manipulátoři
Policie varuje veřejnost před investičními podvody. Příslib výhodného zhodnocení pěněz má několik obětí i v tomto regionu a případů přibývá. Lidé přicházejí i o miliony korun.
Přestože varování ze strany policie nebo bank se objevují opakovaně, k investičním podvodům stále dochází. Lidé takto přicházejí o vysoké částky. 
Darina Veselá,PČR ÚO Nový Jičín, oddělení prevence: “Bohužel jednou z obětí investičních podvodů se také stala žena z Novojičínska, která si všimla lákavé reklamy na sociálních sítích. Tahle reklama ji připadala důvěryhodná kvůli tomu, že tam viděla tvář známé osobnosti, ale musíme mít na paměti, že žijeme v době, kdy je hodně využívaná umělá inteligence a udělat nějakou falešnou fotografii nebo například video je velmi snadné.” 
Součásti podvodu byla v tomto případě i slibovaná garance centrální banky. Žena v seniorském věku přišla o 3 miliony 200 tisíc korun. 
Darina Veselá,PČR ÚO Nový Jičín, oddělení prevence: “Důležitým znakem investičních podvodů je slibovaná skvělá nabídka bez rizika ztráty vložených peněz.”
Další taktikou je nátlak, že se jedná o výjimečnou časově omezenou nabídku. Policie doporučuje, aby lidé nic nesjednávali po telefonu a nedovolili vzdálený přístup do svých mobilů nebo počítačů.  
Darina Veselá,PČR ÚO Nový Jičín, oddělení prevence: “Podvodníci opravdu jsou skvělí manipulátoři, mohou působit důvěryhodně, můžou být během toho telefonátu milí, takže ta dana osoba si může říct, že představit tato osoba by mě nikdy nepodvedla.
obyvatelé a návštěvníci Nového Jičína:
”Samozřejmě takové ty podvodné sms nebo e-maily chodí neustále a samozřejmě žádné takové e-maily neotvírám.”  
“Nestalo se nám to zatím, což je dobře.”
V případě, že někdo zjistí, že se stal obětí podvodu, měl by okamžitě kontaktovat svou banku a následně polici.
---
Nepedagogické pracovníky budou platit zřizovatelé škol
Od roku 2026 budou platy všech nepedagogických zaměstnanců ve školách – od školníků po kuchařky – vyplácet obce a kraje. Nový model financování má zajistit větší jistotu a předvídatelnost, díky čemuž se školy mohou plně zaměřit na vzdělávání.
Se začátkem nového školního roku se pomalu blíží i změny,  které pocítí zejména vedení škol a nepedagogičtí pracovníci. Od roku 2026 totiž jejich plat nebude spadat pod ministerstvo školství, ale pod zřizovatele  škol. Ti se na změnu nyní připravují.
Jan Veřmiřovský (ANO), náměstek hejtmana MS  kraje: „Moravskoslezský kraj to řeší způsobem takovým, že příští rok  je pro nás určitým provizoriem, kdy chceme zafinancovat ještě náklady na  nepedagogické pracovníky v té původní výši, které byly v roce 2025 s tím,  že budeme chtít, aby se ředitelé připravovali na určitou optimalizaci  právě počtu nepedagogických pracovníků. Moravskoslezský kraj si  připravuje vlastní pracovní skupinu, která bude připravovat právě určitou  optimalizaci nepedagogických pracovníků.“
Radim  Ivan (ODS), místostarosta MOb Ostrava-Jih: „My budeme řešit, kde kolik  zvládneme uvařit v jakém počtu kuchařek třeba obědů, o kolik majetku se  zvládne postarat ekonomika. Předtím jsme to neviděli, předtím to řešil  stát a podle dat, které už teď máme, se tomu příliš nevěnoval. Protože  ty rozdíly jsou opravdu markantní. Někde  stejný počet obědů dokáže uvařit 10 kuchařek a někde jenom třeba 7, což  jsou prostě velké rozdíly a my teď máme tu možnost na tom pracovat a  nějakým způsobem to posouvat k větší efektivizaci toho systému.“
Nový model si klade za cíl zajistit férovější rozdělení  peněz, zvýšit stabilitu financování jak pedagogické, tak nepedagogické práce a  posílit autonomii obcí a krajů při správě jimi zřizovaných škol.
---
Projekt odpadního centra budí odpor i za hranicí Stonavy
Plánované centrum nakládání s odpady ve Stonavě budí odpor nejen u místních, ale i v sousedních obcích Albrechtice a Horní Suchá. Ty se o záměru dozvěděly jen z úřední desky Krajského úřadu a kritizují, že nebyly zahrnuty do řízení EIA.
Plánované Komplexní  centrum nakládání s odpady,  které chce společnost FCC Česká republika vybudovat v areálu bývalého Dolu 9.  květen ve Stonavě, vyvolává čím dál silnější odpor. A to přesto, že investor  jej prezentuje jako ekologicky přínosný projekt.
Kristina Jakubcová, tisková  mluvčí FCC Česká republika: „Zpracování odpadů je navrženo především ve  výrobních halách, čímž je eliminován dopad zařízení na okolí.“
Obec Stonava, která je přímým účastníkem řízení, už na  krajský úřad zaslala své negativní  stanovisko. Areál se  sice nachází na jejím katastru, avšak bezprostředně sousedí i s územím  Albrechtic a Horní Suché. Tyto obce ale nikdo oficiálně do řízení nepřizval,  což jejich vedení považuje za nepochopitelné.
Jindřich Feber (PROAL), starosta Albrechtic: „Je to tzv. o  nás bez nás. Ale v každém případě si myslím, že tenhle ten projekt je velice  nešťastný, a že budeme dělat všechno pro to, aby nebyl zrealizovaný.“
Podle starosty Horní Suché je alarmující i samotné  zpracování dokumentace EIA.
Jan Lipner (STAN), starosta Horní Suché: „Zpracovatel byl  zmaten evidentně názvem, závod 3, Dolu Darkov a hledal to někde v Darkově. První  obydlená nemovitost je v obci Prostřední Suchá, a přesto je třeba vzít v  potaz dopravu z blízkých průmyslových zón, například Nové Pole ve Starém Městě.“
Nejbližší bytová zástavba je od lokality bývalého Dolu 9.  květen vzdálena jen pár set metrů. Obce proto varují, že záměr může mít zásadní  dopady na kvalitu života jejich obyvatel.
---
První z opravovaných mostů na Rudné je už téměř hotov
Jak už asi každý řidič z našeho regionu zaznamenal, na Rudné ulici v těchto měsících probíhá několik oprav a jednou z nich je i rekonstrukce mostů ve Svinově. Stavebníci v těchto dnech dokončují první polovinu mostu ve směru na centrum a přesunou se na druhou část.
Rudná ulice v Ostravě patří mezi nejvytíženější tahy v Moravskoslezském kraji a prochází téměř celým městem. průměrně po ní denně projede asi 40 tisíc vozidel. Mosty na na této silnici už byly ve velmi špatném stavu a proto byla nutná rekonstrukce. První z nich ve Svinově už je z poloviny téměř hotov a rekonstrukce bude pokračovat na druhé části.
Roman Daniel, zástupce dodavatele stavby: "Připravují se povrchy betonu na izolace. Mohu potvrdit, že v průběhu měsíce října, to znamená cca za měsíc, bude pravá konstrukce zprovozněna."
Kromě mostu ve Svinově, který vede nad Polaneckou ulici, se na Rudné ulici rekonstruují ještě další tři mosty: přes Místeckou ulici, přes Frýdeckou ulici a přes železniční trať.
Jan Rýdl, mluvčí ŘSD: "Všechny čtyři jsou na tom stejně. Všechny jsme zbořili a všechny stavíme znova. Na všech čtyřech mostech převedeme ještě v letošním roce na konci letošní stavební sezony provoz na nové poloviny mostů. To znamená, stále se dopravní režim nezmění, bude se jezdit jedním jízdním pruhem pro každý směr, ale už řidiči uvidí zásadní posun ve stavbách - budeme jezdit už po nové polovině."
Demolice a následná výstavba nových mostů ve Svinově přijde zhruba na 96 milionu korun. Práce na druhých polovinách všech čtyř mostů budou pokračovat i v zimě, pokud to počasí dovolí. 
---
V Lískovci uctili památku popravy pěti odbojářů
V Lískovci proběhla pietní vzpomínka na pět mladých odbojářů, které před 82 lety nacisté oběsili u železniční tratě. Poprava byla odvetou za sabotáž na německém muničním vlaku. Aktu se zúčastnili zástupci města i příbuzní popravených.
3. září 1943 nacisté veřejně popravili pět mladých mužů ve  věku od 22 do 28 let. Jejich smrt byla výstrahou za akci odbojové skupiny  Lvice, která vyhodila do povětří vlak s municí. Památku obětí dodnes připomíná  pomník v blízkosti místa popravy.
Eliška Žáčková, sestra Josefa Lichnovského: „Mně bylo osm let, jak brácha byl jako u partyzánů. Můj  dědeček chodil po vesnici a vyvěšoval plakáty k výstraze pro Frýdecko-Místecký  okres, že tady budou popraveni. Dědeček šel z jednoho konce a z druhého to  sbíral a schovával.“
Památku obětí pravidelně připomínají i zástupci  Frýdku-Místku a dalších obcí. Také Československé obce legionářské a přijíždějí  i příbuzní popravených.
Lukáš Kmec (ANO), náměstek  primátora Frýdku-Místku: „Jako vedení města jsme se zúčastnili tohoto pietního aktu.  Je důležité si připomínat tyto důležité milníky v historii našeho města, a  nejen města, ale i státu. A hlavně bychom jako politici měli dbát na to, aby se už nic  podobného nestalo.“
Eliška Žáčková, sestra Josefa Lichnovského: „Pro rodiče a dva bratry přišlo v neděli v sedm hodin  gestapo. Zavřeli rodiče a dva bratry.“
Popravení odbojáři zůstávají symbolem odvahy a odporu proti  okupaci. Pietní vzpomínky v Lískovci připomínají, že svoboda a demokracie  nejsou samozřejmostí a že oběti minulosti nesmí být zapomenuty.
---
V Ostravě-Hošťálkovicích mají chytrou školku
Začal nový školní rok, což byl v Ostravě-Hošťálkovicích obzvlášť unikátní den. Nejenže přivítali nové školáky, ale také byla otevřena supermoderní chytrá školka. Znamená to také navýšení kapacity a konečně tak bude uspokojen zájem rodičů.
Hošťálkovickým dětem začala sloužit zcela nová budova mateřské školky. Pro rodiče dětí  tomto městském obvodě je to velmi dobrá zpráva, protože bude po mnoha letech bez problémů uspokojena poptávka. Každý rok bylo odmítnuto asi 20 dětí a i původní dvě třídy musely pojmout více dětí, než je obvyklé. 
Radim Šink, ředitel ZŠ a MŠ Ostrava -Hošťálkovice: "Běžná kapacita je 24 děti na jedno oddělení a my máme prostě 28 na výjimku, což je dost náročné a strašně hodně dětí jsme v posledních letech opravdu nemohli přijmout, odmítali."
Objekt za 19 milionů z větší části financovala Ostrava a stavba začala přesně před rokem. Budova je doslova prošpikovaná moderními technologiemi. 
Jiří Jureček (Starostové pro Ostravu), starosta Ostravy-Hošťálkovic: "My tady máme nadřazený systém, takzvaný chytrý dům, který reguluje úplně všechno. Ať už to jsou teploty, CO2, větrání, klimatizaci, máme tady rolety, osvětlení, zabezpečovací techniku, fotovoltaiku."
Děti mají připravenu prostornou hernu, kterou jde elektronicky oddělit od klidové části, spoustu moderní techniky, protihlukové rastry a moderní zázemí mají i učitelky.
Jan Dohnal (ODS), primátor Ostravy: "Lidé v Hošťálkovicích jednak chtějí bydlet, ten obvod roste a jednak tady chtějí dávat opravdu své děti do školy, do školky."
Největší předností budovy je rekuperace, díky které je do místnosti přiváděn čerstvý, přefiltrovaný  vzduch bez ztráty tepla. 
---
